

由中國國情研習促進會(香港)及中華教 育文化交流基金會主辦、香港城市大學協辦 的第二屆「一國兩制知多少——中小學知識 競賽|大賽決賽和頒獎典禮於昨日舉行。是 次比賽有超過180間中小學約32,000名學 生參與,反應熱烈。香港特區政府政制及內 地事務局局長曾國衞致辭時勉勵青年人要不 斷加深認識和了解國家,成為兼具國家觀 念、香港情懷和國際視野的優秀人才棟樑, 為國家強國建設、民族復興偉業作出貢獻。 有獲獎學牛表示,參賽後體會到國家之強 大,希望大家都養成關心國家最新發展的習 慣。 ●香港文匯報記者 楊盈盈

中學;小學組冠、亞、季軍依次為保良局陸慶濤小 校;6間中小學獲得「踴躍參與學校獎」。

活動頒獎典禮邀得曾國衞擔任主禮嘉賓。他致辭 表示,今年的比賽有超過180間中小學約32,000名 學生參與,認為同學們可透過競賽對「一國兩制」 的理論和實踐有更深入的了解,從而加強大家的國 家觀念和愛國爱港情懷。

他強調,年輕人是香港的未來,肩負着「一國兩 制」成功實踐、行穩致遠的重任,並強調正確和正 向認識祖國和香港,對國家有歸屬感,厚植家國情 懷,培養良好的品格和價值觀,對年輕人來說十分 重要,對國家和香港亦同樣重要。

曾國衞勉勵青年人應不斷加深認識和了解國家的情 況,包括中華民族深厚文化底蘊和優秀中華傳統文 化,以及深入了解國家的最新發展和種種驕人成就, 並鼓勵學生多參加課堂內外的活動,多到內地不同地 方走走看看,增廣見聞,與內地的同學朋友多交流互 相學習,培養牢固的國民身份認同,日後成為兼具國 家觀念、香港情懷和國際視野的優秀人才棟樑,為國 家強國建設、民族復興偉業作出貢獻。

3.2萬名學子參與「一國兩制」知識賽 曾國衞致辭勉勵港青

神州增見聞 深入認識國家成就



第二屆「一國兩制知多少——中小學知識競賽」決賽暨頒獎典禮昨日舉行。

摘冠小學生:增進對國史認識

小學組冠軍、保良局陸慶濤小學四年級學生湯啟 靖向香港文匯報記者分享道,自己透過這次比賽認 識了更多有關中國的發展,例如「一帶一路」倡 議,又指自己對中國歷史有了更多認識,更感嘆 「參加了比賽才知道原來國家這麼厲害!」

談到是次比賽,他説,學校會進行一些模擬比 賽,讓他上台比賽的時候沒那麼緊張。其隊友藍灝 鈞建議下年度參加比賽的同學,要將全部可以準備 的相關知識都溫習充足,便可有備無患

摘冠中學生:續關注國家發展

中學組冠軍、仁濟醫院王華湘中學三年級學生何

叡灝接受香港文匯報記者訪問時表示,在備賽過程 中,最困難的地方是讓自己的心理素質變得強大, 他透露自己每次訓練時都會很緊張,但經過多次訓 練後,上台比賽時心理質素比之前好很多,最終成 功奪冠。

同校的中三級隊員吳映彤認為,今次獲得冠軍除了 準備充足,實有賴隊友們的齊心協力,「大家取長補 短,每人記不同的範疇,才會更加得心應手。」另一 隊員鄭凱譽表示,自己是在香港長大的,對香港的歷 史比較熟悉,對國家的了解就比較少,通過參加這次 比賽,令他對國家的認識更加深入。

最後,他們分享了一個「奪冠小貼士」,就是不 要等到快要比賽才了解國情,而應養成一個多關注 國家發展的習慣。



香港文匯報記者涂穴 攝



香港文匯報記者涂穴 攝



香港文匯報記者涂穴 攝

在港中企出錢出力 助800基層戶改善居住環境



●「同心經營幸福──告別劣質劏房計劃2.0」行動暨「中企愛心修繕聯盟」成立啟動禮昨 香港文匯報記者曾興偉 攝 日舉行。

-告別劣質劏房計劃2.0」行動暨「中企愛心修繕聯 盟」成立啟動禮。基金會推出「告別劣質劏房計劃2.0」行 動,並撥款300萬元及投入更多義工人手,服務於油尖旺、 深水埗、荃灣、葵青及觀塘約800戶家庭,以幫助更多家庭 改善居住環境。

黃偉綸祁斌何永賢等出席

特區政府財政司副司長黃偉綸,中央政府駐港聯絡辦副主 任祁斌,房屋局局長何永賢等出席了昨日的啟動禮。黃偉綸 表示,政府有「底氣」告別劣質劏房,呼籲社會提出意見, 相信辦法總比困難多。

他強調説:「(立法)很急迫,因為立法會明年約12月中 就要完成本屆 (會期的) 工作。政府已經和所有立法會議員 ,在政府草擬好法例的前提下,議員答應會支持本屆立 法會完結之前通過法例,讓『簡樸房』可立即進入登記期、 寬限期。」

何永賢表示,政府下一步希望在市區尋找劏房做改裝 「簡樸房」的示範單位,「如果我們能夠在區內找到現存 (劏房) 單位做示範,可以讓業主知道不太困難,用多少 錢、多少時間就可以做到『簡樸房』標準,讓居民有多個 選擇。」

「中企愛心修繕聯盟」成立

中國海外愛心基金會主席顏建國表示,隨着政府訂立「簡 樸房」,預計過渡型房屋或簡約公屋需求會更大,故基金會 推出「告別劣質劏房計劃2.0」行動,同時成立「中企愛心修 希望藉此與其他的中資企業持續加強社區家居的 修繕服務力度,並將整合社區應急義工隊的資源,協助政府 應對極端天氣,更好地支持政府施政

香港中國企業協會副會長兼總裁于曉回顧了過去一年,以 中海外為代表的中資義工隊協助及探訪約800戶居住於不適 宜居所的基層家庭,為入住過渡性房屋的家庭免費提供搬 屋、捐贈家電和安裝的服務。各會員企業也利用建築工程、 物業管理等專業所長,為超過萬戶獨居長者和基層家庭提供 義務家居修繕、安裝防跌扶手、更換節能燈等,將溫暖和關 懷傳遞給香港社會。

> ●「優秀大學生獎勵計劃」獲獎學生代表參觀 曾憲梓事跡展覽館。香港文匯報記者帥誠 攝

一首紅歌,唱響心中愛的旗幟。短短三句話, 精準刻畫出金利來集團創辦人、改革先鋒曾憲

走進曾憲梓事跡展覽館,首先映入眼簾的曾

憲梓銅像,目光堅定、臉容慈祥,讓人肅然起

敬。曾憲梓事跡展分爲「淬煉成金——曾憲梓

傳奇一生」「一諾千金——曾憲梓家國情懷」

和「歲月流金——金利來商業之路」等多個部

分,全面展示曾憲梓作爲堅定愛國者參政議

政、建言獻策,爲國家體育、航天科技、教育

觀眾可以從展館内復原展示的小房間裏的剪

刀、縫紉機和正在縫製的領帶中,感受曾憲梓

先生當年創業初期的艱辛,從互動屛幕中了解

他爲國家教育、航天、體育事業作出的卓越貢

獻,從播放的採訪畫面和嘹亮歌聲感受他濃濃

獲得今年曾憲梓教育基金會「優秀大學生

等領域無私奉獻的一生。

的愛國情懷。

梓博士艱苦奮鬥、愛國愛港的一生。

一把剪刀, 開啓一個品牌; 一 棟大樓,開啓一生報國的篇章;

曾憲梓事跡展覽館梅州開幕 傳遞愛國愛港接力棒



展,如今的年輕人站在新的台階上,在國家大力發 展新質生產力、實行高質量發展的新階段,應該讓 新一代香港青年更多了解老一輩的創業歷程,希望 可以幫助他們在新一輪的發展和創業中,更好地弘 揚香港的獅子山精神。」曾智明在接受香港文匯報 記者採訪時表示。

出席活動的不少嘉賓高度評價道,曾憲梓先生愛 國、愛港、愛鄉、始終將個人的命運與國家的富 強、民族的復興、人民的幸福緊緊地聯繫在一起, 用自己的一生踐行了報效祖國、矢志不渝的承諾。 當前正值香港加快由治及興的關鍵時期,需要廣大 港人賡續老一輩的愛國愛港優良傳統,注入新生代 的創新活力,在國家新一輪改革開放和香港的各項 建設中找到更大舞台、發揮更大作用、作出更大貢

「他是我們海外華僑華人的驕傲,也是我們海外 華僑華人學習的楷模。」中國僑聯原副主席王永樂 在致辭時表示,曾憲梓先生愛國、愛港、愛鄉,始 終將個人的命運與國家的富強、民族的復興、人民 的幸福緊緊地聯繫在一起。他率先參與祖國內地改 革開放和現代化建設事業,慷慨捐資支持國家教 育、科技、體育、航天等公益慈善事業,用自己的 一生踐行了報效祖國、矢志不渝的承諾,「相信曾



▲曾智明向曾憲梓銅像鞠躬並獻花。香港文匯報記者黃寶儀 攝 ■嘉賓為曾憲梓事跡展覽館開幕啟動。香港文匯報記者帥誠 攝



●曾智明致辭 ●陳笑權 香港文匯報記者帥誠 攝 香港文匯報記者帥誠 攝

憲梓事跡展覽館將成為一個重要的愛國主義教育基 地,把愛國愛港愛鄉的接力棒永遠傳遞下去。」

香港客屬總會副主席陳笑權向記者表示,曾憲 梓先生是後輩學習的榜樣,身為香港人「要發揚 他的精神,多讓年輕人學好這個榜樣。」粵港兩 地政府都為年輕人創新創業提供了很多條件,他 希望年輕人積極投身灣區建設,發揮香港「背靠 祖國、聯通世界」的獨特優勢,在國家建設中作 出自己應有的貢獻。

香港著名藝人鍾鎮濤接受記者採 訪時表示,曾憲梓先生為國家做了 很多事情,他的事跡應該讓更多人 特別是年輕人了解,也需要年輕人 學習繼承並繼續發揚下去。



家 辛

把鉸剪

台

受

獎勵計劃」獎勵的復旦大學學生桑守振第一次來到 梅州。桑守振告訴記者,在大一第一次獲得這個獎 勵時,他才開始陸續了解曾憲梓先生的事跡。

「他白手起家的精神對我鼓勵很大,展覽將更好 宣傳曾老先生的事跡,也讓更多人受到鼓舞。」桑 守振希望自己可以追尋曾憲梓先生的腳步,將他的 奮鬥精神和愛國情懷繼承和發揚下去

來自中山大學的獲獎學生王奧雪也表示,在未來 的人生道路上要傳承曾憲梓先生奮鬥不息、無私奉 獻的精神,以及心繫祖國和人民的家國情懷。

●香港文匯報記者 黃寶儀、帥誠 梅州報道

香港文匯報訊(記者 黃寶儀、帥誠 梅州報道) 「沒有共產黨就沒有新中國,沒有共產黨就沒有新 中國……」在曾憲梓先生生前最鍾愛的這首歌的歌

聲中,位於廣東梅州的曾憲梓事跡展覽館昨日正式 對外開放。全國政協委員、金利來集團有限公司主 席曾智明表示,希望通過展覽館將父親對祖國和民 族的摯情與熱愛匯集呈現,並將這份情懷更好地傳 承下去,鼓舞和啟發更多的人。「在國家大力發展 新質生產力、實行高質量發展的新階段,應該讓香 港青年更多了解老一輩的創業歷程,希望可以幫助 他們在未來發展中更好弘揚港人艱苦創業的精 神。」

讓港青了解長輩創業路 弘揚獅子山精神

曾憲梓事跡展覽館坐落於梅州市梅江區,原建築 為銀利來大廈。展覽館建築設計上汲取傳統圍屋造 型特色,將中式飛簷翹角造型鑲嵌在厚重方正的建 築之上,如同一塊鐫刻功績的石碑,寓意「金石為 開」,同時融入現代展陳技術和設計理念,打造一 個集歷史、文化、教育、科技於一體的綜合性展示 空間。

「上世紀六七十年代不少港人艱苦創業、努力拚 搏,開啟了香港的騰飛步伐。隨着香港的不斷發